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ΣΗΜΕΡΑ

ΑΔIΑΛΛΑΞΙΑ ΚΑΤΣΕΛΗ

Αδιέξοδο για 
ία  εργασιακά 
με την τρόικα
Εμπλοκή σημειώθηκε χθες στις διαπραγ
ματεύσεις με την τρόικα για τις αλλαγές 
στις εργασιακές θέσεις, καθώς η υπουρ
γός Εργασίας, Λούκα Κατσέλη, επιδιώκει 
να αλλάξει τον όρο του Μνημονίου που 
συμφωνήθηκε με τον προκάτοχό της 
Ανδρέα Λοβέρδο και προέβλεπε να θεω- 
οούνται ισχυσότεσεε οι επιχειοησιακέε α-

Απειλές για την τρίτη δόση
Γερμανία και Αυστρία προειδοποιούν την Ελλάδα -  Ο Γιουνκέρ διαπιστώνει πρόοδο, αλλά ζητεί περικοπές
Υπό ίο  βάρος τηε επέκτασηε τηε δημοσιονο- 
μικήε κρίσηε σ τη ν  Ιρλανδία και ενδεχομένωε 
σε άλλεε περκρερειακέε χώρεε τηε Ευρωζώνηε, 
η τρόικα ζητεί επιτακτικά τη  λήψη πρόσθετων 
μέτρων, ενώ  χθεε διατυπώθηκαν και οι πρώ- 
τεε απειλέε από τη ν  Αυστρία και τη  Γερμανία 
για αναστολή χορήγησηε τω ν  δόσεων του δα
νείου εάν η Ελλάδα δεν επιτύχει τουε δημο-

σιονομικούε στόχουε. Ο Γερμανόε υπουργόε Οι
κονομικών Βόλφγκανγκ Σόιμπλε σχολιάζονταε 
την κριτική που άσκησε ο πρωθυπουργόε Γιώρ- 
γοε Παπανδρέου στη  Γερμανία για το ν  μηχα
νισμό διάσωσηε, προειδοποίησε πωε η Ελλά
δα θα πρέπει να θυμάται ότι η στήριξή τηε δεν 
είναι μονόδρομοε για την Ευρωζώνη. Ο Αυ- 
στριακόε ομόλογόε του, Γιόζεφ Πρόελ, δήλω

σε πωε η χώρα του δεν θα καταβάλει τη  συμ
μετοχή τηε για τη ν τρ ίτη  δόση του δανείου, ε
πειδή η Ελλάδα δεν επέτυχε τουε δημοσιονο- 
μικούε στόχουε. Στη συνέχεια, πάντωε, ανα
σκεύασε μερικώε τιε δηλώσειε του.

Ο υπουργόε Οικονομικών Γιώργοε Παπα
κωνσταντίνου διαβεβαίωσε ότι θα ληφθούν ό
λα τα  αναγκαία μέτρα, προκειμένου να  μειω

θεί το  έλλειμμα του 2011 στα  επίπεδα που ο
ρίζει το  Μνημόνιο (17 δισ. ευρώ), ενώ  ο πρό- 
εδροε του Ευκ^τουρ Ζαν - Κλοντ Γιουνκέρ εμ
φανίστηκε ικανοποιημένοε, αναγνωρίζονταε 
ότι έχει συντελεστεί σημαντική πρόοδοε το τε
λευταίο 6μηνο. Ταυτοχρόνωε, όμωε, σημείω
σε ότι απαιτούνται περικοπέε δαπανών και διαρ- 
θρωτικέε αλλαγέε . Σελ. 4 και 23
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Παρά τις νίκες, βαρύ 
κλίμα στο ΠΑΣΟΚ
Αλληλομαχαιρώματα στον απόηχο των εκλογών

Τέλος στα σενάρια αναδιάρθρωσης χρέους
Αποκλείεται το ενδεχόμενο αναδιάρθρωσης του ελληνικού χρέ
ους, τόνισε ο πρωθυπουργός κ. Γιώργος Παπανδρέου στη συνέ
ντευξη που παραχώρησε και δημοσιεύθηκε χθες στη γαλλική ε
φημερίδα Le Figaro. «Θα ήταν μια καταστροφή για τους Ελληνες 
πολίτες, μια καταστροφή για την εμπιστοσύνη τους έναντι της Ευ
ρώπης και του ευρώ», είπε ο κ. Παπανδρέου και πρόσθεσε: «Συ
νεχίζουμε προς την ίδια κατεύθυνση. Εχουμε ήδη διαψεύσει ό
σους υποστήριζαν ότι η Ελλάδα δεν ήταν σε θέση να βάλει τάξη 
στα δημόσια οικονομικά της. Η προσπάθεια αυτή συνεχίζεται». Ο 
πρωθυπουργός, απαντώντας σε ερώτηση ως ηρος το αναθεωρη
μένο δημοσιονομικό έλλειμμα, επανέλαβε ό, τι είπε και προχθές 
μετά τη συνάντησή του με τον κ. Νικολά Σαρκοζί: ότι δηλαδή η 
Ελλάδα πραγματοποιεί μια από τις μεγαλύτερες περικοπές ελ
λείμματος (6%) που έχουν ώς τώρα επιτευχθεί από ένα κράτος 
στη διάρκεια ενός έτους. Ο κ. Γ. Παπανδρέου δεν παρέλειψε να 
αναφερθεί και στο αποτέλεσμα των αυτοδιοικητικών εκλογών 
της Κυριακής, υπογραμμίζοντας πως πρόκειται για «μια σαφή έν
δειξη ότι, παρά τις θυσίες και τις στερήσεις που απαιτούνται, οι 
Ελληνες στηρίζουν την προσπάθεια που καταβάλλει η κυβέρνηση 
και κατανοούν ότι είναι απαραίτητη». Σε ανάλογο πνεύμα και ο κ. 
Γ. Πεταλωτής διευκρίνισε ότι η σχετική συζήτηση αφορά απο- 
κλειστικώς την επιμήκυνση αποπληρωμής των δανείων μας και ό
χι ένα νέο Μνημόνιο ή την παράταση αυτού του Μνημονίου.

Ο πρωθυπουργός κ. Γ. Παπανδρέου επισήμανε ότι η χώρα μας πραγμα
τοποιεί μία οπό τις μεγαλύτερες περικοπές ελλείμματος (6%) που έχουν 
ώς τώρα επιτευχθεί από κράτος στη διάρκεια ενός έτους.

Του ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΖΟΥΛΑ

Το επινίκια έμελλε να κρατήσουν 
μόλιε δύο εικοσιτετράωρα στο κυ- 
βερνών κόμμα, καθώε η διαμόρ
φωση του προϋπολογισμού επα
νέφερε στο προσκήνιο το βαρύ 
κλίμα που υπάρχει μεταξύ αρκε
τώ ν υπουργών, ενώ αίφνηε χθεε 
προέκυψαν και υπόγεια αλληλο- 
μαχαιρώματα για το ποιοι εντέλει 
δικαιούνται να επαίρονται μετά 
τη ν πράσινη επικράτηση στιε 
κάλπεε. Οπωε χαρακτηριστικά 
είπε στην «Κ » κορυφαίοε υπουρ- 
γόε «είναι τουλάχιστον προκλη
τικό να πανηγυρίζουν ακόμη και 
κάποιοι που όχι μόνον προεκλο- 
γικώε έλαμψαν διά τηε απουσίαε 
τουε, αλλά αμφισβητούσαν μέχρι 
τη  δεύτερη Κυριακή ακόμη και 
την ίδια τη  στρατηγική του πρω
θυπουργού».

«Ευθύνε5» Λοβέρδου
Χαρακτηριστική του άκρωε 

πεσιμιστικού κλίματοε που εκ
πέμπει και πάλι η κυβέρνηση ή
ταν μια άκρωε δραματοποιημένη 
δήλωση (στο Ράδιο 9) του κ. 
Ανδρ. Λοβέρδου. Ετηδιώκονταε να 
καταδείξει το  μέγεθοε τω ν δικών 
του ευθυνών (προφανώε σε σύ
γκριση με άλλουε συναδέλφουε 
του) είπε: «Δ εν  υπάρχει σ τη  χώ
ρα αυτή υπουργόε Υγείαε. Υπάρ
χει λογιστήε ασθένειαε. Αυτό εί
μαι, καθώε σε εμένα πέφτει το 
μπαλάκι για δεύτερη συνεχόμε
νη φορά να κλείσω άλλη μία μαύ
ρη τρύπα». Και αφού διαβεβαίω
σε ότι τουε επόμενουε πέντε μή- 
νεε θα κατορθώσει να «συνει
σφέρει συνολικώε κοντά στο 1 
δισ. 300 εκατ. ευρώ» (για το κλεί
σιμο τηε μαύρηε οικονομικήε 
τρύπαε των 4,5 δισ.) με ανάλογουε 
δραματικούε τόνουε εξέφρασε 
την ελπίδα του «μετά την 1η Απρι
λίου να κατορθώσω να μετατρα
πώ σε υπουργό Υγείαε»...

Σημειωτέον ότι ο κ. Ανδρ. Λο- 
βέρδοε είναι έναε εκ τω ν  υπουρ
γώ ν που δέχεται μετεκλογικώε 
αιχμέε ακόμη και από ανθρώπουε 
του Μαξίμου. Οχι μόνον γιατί κρά
τησε δημόσιεε αποστάσειε από το 
δίλημμα τω ν  πρόωρων εκλογών 
που έβαλε ο πρωθυπουργόε. Αλλά 
γιατί και στιε κατοπινέε δηλώσειε 
του απέφυγε να αναγνωρίσει ό
τ ι ή ταν επιτυχήε η στρατηγική 
του κ. Παπανδρέου, όπωε άλλω
στε έπραξε και χθεε περιοριζό- 
μενοε στο γενικόλογο σχόλιο ό
τι «οι Ελληνεε επέλεξαν σταθε
ρότητα, συνεννόηση, συμμαχίεε 
και συναίνεση»...

Εκείνοε ωστόσο που φαίνεται 
να προκάλεσε ακόμη μεγαλύτερη 
όχληση ακόμη και σε βουλευτέε 
του ΠΑΣΟΚ ήταν ο κ. Ευ. Βενι- 
ζέλοε. Οπωε ελέγετο χθεε στη  
Βουλή ο υπουργόε Αμΰνηε μοιά-

«Δεν υπάρχει στη χώρα 
αυτή υπουργός Υγείας. 
Υπάρχει λογιστής α
σθένειας», υποστήριξε 
ο κ. Ανδρ. Λοβέρδος.

ζει από τη  Δευτέρα να διεκδικεί 
τη ν  πατρότητα επιτυχιών του 
ΠΑΣΟΚ για τιε οποίεε ουδόλωε α
γωνίστηκε, ενώ άλλοι, όπωε π. χ. 
ο κ. Γ. Ραγκούσηε, απέφυγαν α
κόμη και να παραχωρήσουν ο
ποιαδήποτε συνέντευξη δικαίω- 
σήε τουε μετά τη ν Κυριακή. Με 
ανάλογο πνεύμα ενδοϋπουργικά 
βέλη δέχονταν και πολλά πράσι
να στελέχη τηε Α ' και Β' Αθηνών 
τα οποία ξαφνικά επιχαίρουν για 
τη  νίκη του κ. Καμίνη, τη  στιγμή

που τη ν ώρα τηε μάχηε έμειναν 
«διακριτικά» στα  ασφαλή μετό
πισθεν...

Κανένα σχόλιο
Ετπσήμωε βέβαια η κυβέρνηση 

απέφυγε χθεε οποιοδήποτε σχό
λιο για τα ενδοκομματικά αλλη- 
λομαχαιρώματα. Ο κυβερνητι- 
κόε εκπρόσωποε επιχείρησε α- 
ντιθέτωε να μεγιστοποιήσει τα ε
κλογικά οφέλη του ΠΑΣΟΚ, ενώ 
σημειώνεται ότι για πρώτη φορά 
άφησε και ένα «παράθυρο» εν- 
δεχόμενηε ακύρωσηε τηε εξετα- 
στικήε επιτροπήε για τα  οικονο
μικά στοιχεία που έστελε στιε 
Βρυξέλλεε η Ν. Δ. «Εφόσον η κυ
βέρνηση αποφασίσει να  προχω
ρήσει τη ν  εξεταστική επιτροπή 
για τη ν οικονομία, αυτή θα προ
χωρήσει» είπε, αλλά λίγο αργό
τερα διευκρίνιζε ότι «δεν έχει λη-

φθεί καμία αντίθετη απόφαση» 
σπεΰδονταε να υπογραμμίσει 
πωε ό, τι και να συμβεί δεν έχει 
καμία σχέση με το  κλίμα συναί- 
νεσηε που ζήτησε πρωθυπουργόε 
από την αντιπολίτευση.

Αε σημειωθεί πωε αν και ο κ. 
Παπανδρέου δεν αναμένει καμία 
ουσιαστική ανταπόκριση στην εν 
λόγω έκκλησή του από τουε άλ
λουε πολιτικοΰε αρχηγοΰε, πι
θανότατα θα τουε προσκαλέσει 
σε κατ’ ιδίαν συναντήσειε την ε
πόμενη εβδομάδα. Την εξό 
φθαλμα επικοινωνιακή του αυτή 
απόφαση ενισχύει άλλωστε το γε- 
γονόε ότι μετά την προσεχή Κυ
ριακή αρχηγόε κόμματοε θα εί
ναι και η κ. Ντόρα Μπακογιάννη 
και επομένωε μια συνάντηση 
μαζί τηε θα είναι μια πρώτηε τά- 
ξεωε «νομιμοποίησή» τηε έναντι 
του κ. Σαμαρά...
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Απειλητικός 
ο Σόιμπλε κατά 
της Αθήνας
0 υπουργός Οικονομικών τηε Γερμανίαε, Βόλφγκανγκ Σόι
μπλε, πήρε χθεε τη  σκυτάλη τηε αντιπαράθεσηε που εκ
δηλώθηκε μεταξύ Αθήναε και Βερολίνου, μετά τιε δηλώσειε, 
προχθέε, του πρωθυπουργού κ. Γιώργου Παπανδρέου και 
τηε Γερμανίδαε καγκελαρίου κ. Αγκελα Μέρκελ. Ο κ. Σόι
μπλε εμφανίστηκε ιδιαίτερα επικριτικόε και απειλητικόε: 
«Ο ταν άκουσα τα σχόλια του κ. Παπανδρέου, με όλο τον  
σεβασμό, σκέφτηκα ότι η Ελλάδα είναι ο αποδέκτη  ση- 
μαντικήε αλληλεγγύη από τη ν Ε.Ε. και τη  Γερμανία. Η αλ
ληλεγγύη δεν είναι μονόδρομοε», δήλωσε ο κ. Σόιμπλε, ρί- 
χνονταε λάδι στη φωτιά μιαε αντιπαράθεσηε, την οποία νω 
ρίτερα επιχείρησαν να κατευνάσουν τόσο ο πρόεδροε τηε 
Ε.Ε., Χέρμαν Βαν Ρομπέι, όσο και ο υπουργόε Οικονομία3 
τη3 Γερμανίαε, Ράινερ Μπρούντερλε.

Μάλιστα, αργά το  βράδυ η κυβέρνηση κατά ένα τρόπο 
«σήκωσε το  γάντι» του Βερολίνου, καθώε συνεργάτεε του 
κ. Γ. Παπανδρέου υπογράμμιζαν πωε «ο ι σχέσειε τω ν  δύο 
χωρών είναι παραδοσιακά άριστεε, αλλά στο  ζήτημα τηε 
οικονομικήε διακυβέρνησηε, η Ελλάδα έχει λόγο». Μάλι
στα, την προσπάθεια του πρωθυπουργού στηρίζει και η Ν.Δ., 
που μετέδιδε χθεε ότι «είναι αυτονόητη η αλληλεγγύη τηε 
στην όποια προσπάθεια τη3 κυβέρνησηε να αποτραπεί αυ- 
τόε ο μηχανισμό ε διάσωσηε»:

Νωρίτερα, ο κ. Βαν Ρομπέι, μιλώνταε στο Κέντρο Ευ- 
ρωπαϊκήε Πολιτικήε στιε Βρυξέλλεε, με θέμα «Οραμα για 
τη ν Ευρώπη», αναφέρθηκε 
εμφατικά σ το ν  θετικό ρόλο 
που, όπωε είπε, διαδραμάτι
σαν τόσο ο κ. Παπανδρέου 
όσο και η κ. Μέρκελ, κατά τη 
διάρκεια τηε κρίσηε στην 
Ευρωζώνη. «Ποιοε άλλοε ε- 
κτό3 από το ν  πρωθυπουργό 
Παπανδρέου θα μπορούσε 
να υπερασπιστεί τα  μέτρα λιτότηταε στην Ελλάδα; Και ποι- 
οε άλλοε εκτόε από τη ν καγκελάριο Μέρκελ θα μπορούσε 
να  πείσει τη ν  κοινή γνώμη, η οποία ήταν εν μέρει εχθρι
κή για τη ν αναγκαιότητα ενόε μηχανισμού βοήθειαε τηε 
Ελλάδαε;», ανέφερε. Σε διαφορετικό μήκοε κύματοε από τον 
κ. Σόιμπλε, ο κ. Μπρούντερλε, από την Ιταλία, απέδωσε την 
ένταση που προκλήθηκε στιε σχέσειε Αθήναε - Βερολίνου 
σε «εκνευρισμούε», τουε οποίουε χαρακτήρισε «φυσικό να 
υπάρχουν μεταξύ Ευρωπαίων εταίρων». Αναφερόμενοε, δε, 
σ τη ν οικονομική κατάσταση στην Ελλάδα, δήλωσε: «Εκτι
μώ βαθύτατα και σέβομαι τιε προσπάθειεε τηε κυβέρνη- 
σηε του Γιώργου Παπανδρέου. Ελπίζω να  συνεχίσει να  α
κολουθεί απαρέγκλιτα το ν  δρόμο του και να πετύχει τουε 
στόχουε που έχει θέσει».

Ο διεθνήβ Τύποβ
Πάντωε, δεν αποκλείεται η αντιπαράθεση να προκαλέ- 

σει νέο κύκλο ανθελληνικών δημοσιευμάτων στη Γερμανία. 
Χθεε, η οικονομική εφημερίδα του Ν τίσελντορφ  
Ηβηάεΐεήΐαΐί, σε δημοσίευμά τηε με τίτλο «Οφειλέτεε ε
ναντίον π ιστω τών», επισημαίνει, μεταξύ άλλων, ότι «ο ι τό 
νοι γίνονται όλο και πιο οξείε: Ελληνεε, Ισπανοί και Ιρλαν
δοί επιτέθηκαν χθεε κατά τηε γερμανικήε κυβέρνησηε σε 
τόνο άγνωστο μέχρι ΐώβα. Οι υπερχρεωμένεε χώρεε α
πορρίπτουν τη ν εμμονή τηε καγκελαρίου στη σταθερότη
τα  του ευρώ. Το ευρώ βρίσκεται σε κίνδυνο».

Προσθέτει επίσηε ότι οι χώρεε τω ν π ιστωτών όπωε η Γερ
μανία «πρόσφεραν πέρυσι πάνω από οκτώ δισεκατομμύρια 
ευρώ στα  ευρωπαϊκά ταμεία. Τα κονδύλια αυτά χρησιμο
ποιήθηκαν ή θα χρησιμοποιηθούν από χώρεε, όπωε η Ελλά
δα, η Ιρλανδία, η Πορτογαλία και η Ισπανία, που θεωρούν 
όμωε ότι ακόμη και η συζήτηση για τη  δεινή θέση τουε εί
ναι επιβλαβήε. Ολεε αυτέε οι χώρεε ανήκουν στουε ευνο- 
ούμενουε τηε Ε.Ε. Μόνον η Ελλάδα πήρε πέρυσι 3,3 δισ. ευ
ρώ από τιε Βρυξέλλεε. Και σε περίπτωση που δεν μπορεί 
να εξυπηρετήσει το χρέοε τηε, εγγυώνται οι πλούσιεε χώ
ρεε τηε Ε.Ε. και το  ΔΝΤ».

«Η  Ελλάδα έχει 
λόγο», απαντά η 
κυβέρνηση -  Στή
ριξη από τηΝ.Α.


